



Zpravodaj

BJB Brniště

Leden 2023

16. ročník



DOBRÝ PASTÝŘ

ALIANČNÍ TÝDEN MODLITEB 8.-15. LEDNA 2023

*Hospodin je můj pastýř,
nebudu mít nedostatek.*

Žalmy 23:1

Chvalte Hospodina, všechny národy, všichni lidé, chvalte ho zpěvem, neboť se nad námi mohutně klene jeho milosrdenství. Hospodinova věrnost je věčná! Haleluja.

Žalmy 117:1

Milé sestry, milí bratři,

Dovolím si vypůjčit slova z jedné české filmové klasiky a lehce přizpůsobit:

Zas je ten jeden rok ten tam.

Víte, ze kterého filmu to je? Pravdu má, kdo typuje Starci na chmelu. Když jim končí ten, končí ho zvoláním: „Zas je ten jeden den ten tam.“ Já jsem si dovolila citát upravit a den změnit na rok. Zas nám totiž končí rok a začíná nový.

Člověk stojí na pomezí a bilancuje. Jaký byl ten loňský rok a jaký bude ten nový? A tak se ohlédní i ty. Můžeš říct, že by Bůh byl nevěrný? Že by na tebe někdy zapomněl, že by tě někde nechal okolnostem či problémům na pospas? Čím jsi procházel minulý rok? Bylo to těžké? ANO. Bylo to bolestivé? ANO. Bylo to vyčerpávající? ANO. Měl jsi pocit, že je to nad tvé síly? ANO. Měl jsi pocit, že už nemůžeš dál? ANO. Připadal sis v koncích? ANO... Byl Bůh nevěrný?

Možná jsi neprožíval všechno najednou, třeba jen něco z toho. Ale buď teď upřímný. Když se podíváš zpět, můžeš s čistým svědomím prohlásit, že tě Bůh opustil, vykašlal se na tebe, nechal tě v tom samotného... že by Bůh byl nevěrný? Myslím, že pokud chceme být upřímní sami k sobě, musíme říct, že ne. I když jsme se tak mohli někdy cítit, realitou je, když se na věc podíváme s odstupem a z různých úhlů, že Bůh nás nikdy neopustil. Možná chvíli mlčel, možná tě v tom nechal trochu vykoupat, ale vždy jako milující otec byl na blízku a nenechal věci, problémy, starosti přerůst do neunesitelné velikosti. Byl připraven v pravý čas zasáhnout, jako to dělají milující rodiče svým dětem. Bůh je věrný. Problém je ale to, že my jsme často nevěrní a pak si stěžujeme na údajnou Boží nevěrnost. V Bibli je napsáno:

Všechny stezky Hospodinovy jsou milosrdenství a věrnost pro ty, kteří dodržují jeho smlouvu a svědectví.

Žalmy 25:10

Když člověk chodí s Bohem a Jemu důvěřuje a žije podle Boží vůle, všechny stezky, po kterých ho Bůh vede, jsou plné milosrdenství a věrnosti Boží. Na první pohled to není vidět. Vidí to jen oči víry. Oči, které věří a důvěřují Bohu. Ale když ztrácíme ten pohled upřený na Boha, hledíme si svých věcí nebo hledíme jen na své problémy a starosti, nejsme schopni vidět Boží věrnost a jeho milosrdenství. Pak voláme: „Bože, kde

jsi?" Ale není to Bůh, kdo se ztratil, kdo sešel z cesty. Ale ty nebo já.

A tak je tu i naděje do toto roku, co je před námi. Mohu s klidným svědomím říct, že to nebude jiné. A to v tom smyslu, že jako byl Bůh věrný v tom roce minulém, bude i v tom novém. Nevíme, co je před námi. Nevíme, jak těžké to bude. Ale jedno můžeme vědět už teď, když jsme připraveni vykročit. Bůh bude s námi. Bůh bude věrný. Bůh nás nikdy neopustí. To je úžasná naděje. Naděje, které se člověk může držet, když se pak ocitne uprostřed bouře, ve víru okolností a těžkostí tohoto života. Nikdy není sám, nikdy není opuštěn Bohem, když se Ho drží a nepouští.

Dovolte mi ještě pár veršů nakonec. Doporučuji přečíst celý žalm. Stojí to za to.

Kdo v úkrytu Nejvyššího bydlí, přečká noc ve stínu Všemocného. Říkám o Hospodinu: „Mé útočiště, má pevná tvrz je můj Bůh, v nějž doufám.“ Vysvobodí tě z osídla lovce, ze zhoubného moru. Přikryje tě svými perutěmi, pod jeho křídly máš útočiště; pavézou a krytem je ti jeho věrnost.

Žalmy 91:1

Držte se Boha, chodte po jeho stezkách a věřte, že je vždy blízko i v těch nejtěžších chvílích, které vás možná v tom novém roce čekají.

Martina

OHLASY

Ohlasy ze setkání staršovstva konaného ve čtvrtek 22.12.2022

Sešli jsme se v plném počtu. Setkání zahájil bratr Jiří Jíra čtením z Janova evangelia 1:1-14. Poté jsme se společně modlili.

- Naplánovali jsem aktivity v měsíci lednu. V únoru pak přijede na návštěvu předseda BJB v ČR bratr Pavel Coufal.
- V týdnu od 8.1. do 15.1. se uskuteční každoroční týden modliteb. Bližší informace najdete na dalších stránkách Zpravodaje, jeho rozpis pro nejbližší okolí pak najdete na poslední stránce.
- Poslední sobotu v měsíci lednu se uskuteční kurz Vzdělávání na cestě pro staršovstva, kterého se budeme opět účastnit, dá-li Pán, v plném počtu i my. Prosíme o modlitby, aby kurz byl pro nás přínosem a obohacením ve službě.

- V únoru/březnu (bude ještě upřesněno) proběhne u nás setkání kazatelů.
- Bratr Jiří Jíra se pokusí získat rady ohledně zaslání daru pro ukrajinský sbor, který jsem odsouhlasili na sborové hodině, a to jak od cvikovského sboru, který už s tím má zkušenosti, tak od Výkonného výboru.
- Diskutovali jsme nad realizací daru pro Dominovy.
- Probírali jsme aplikování sborového řádu a jeho případné úpravy. K tématu se ještě vrátíme.
- Probírali jsme pastorační otázky.

Na závěr jsme se společně modlili.

Zapsala

Martina Matysová



ALIANČNÍ TÝDEN MODLITEB

Dobrý pastýř

Jednou z našich největších potřeb v dnešní době je, aby lidé skutečně viděli a věřili věcem, které již vyznávají, že jim věří. Vědět o věcech teoreticky a umět je vyslovit ještě neznamena, že jim skutečně věříme. Když skutečně věříme tomu, co vyznáváme, jsme nastaveni tak, že podle toho jsme ochotni také jednat. Jednat tak, jako by to, co vyznáváme bylo pravdivé. Žít tak, jako by tomu bylo tak.

Slova 23. žalmu a 1000 let jeho ozvěn v Písmu, které jsou podkladem letošního Aliančního týdne modliteb, patří k neznámějším biblickým textům, které lidé citují. Mnozí ho dokáží odříkat zpaměti, a to včetně lidí, kteří o Bohu příliš nic nevědí. Někteří se žalm naučili čistě jako básnickou literaturu. Je však trvalou otázkou, kdo z nás ve svém životě zažívá živou skutečnost, kterou žalmista popisuje. „Hospodin je můj pastýř“ je bohužel častěji sentimentem vytesaným na náhrobních kamenech než skutečností zapsanou do každodenních životů. Hned první verš žalmu: „Hospodin je můj pastýř, nebudu mít nedostatek.“ popisuje život, po kterém všichni toužíme. Život, ve kterém nám nic zásadního nechybí, protože Hospodin je náš pastýř. Jako by se zde ozývalo Ježíšovo „Hleďte nejprve Boží království a jeho spravedlnost,“ a všechno ostatní vám bude přidáno (Mt 6,33). Jak ale v době války, kdy nedostatkem trpí miliony lidí, věřit tomuto žalmu. Možná je ale situace, v níž David tento text psal,

mnohem bližší současné realitě, než se zdá. Vyrovnává se s nebezpečím smrti i ohrožením nepřáteli. Život bez nedostatku je ve své podstatě takový život, který nemá strach ze zla, protože Bůh je s námi za všech okolností. Život prostý strachu. Právě v této době, kdy mnozí kupčí se strachem lidí, může být církev prorockým hlasem štědrosti, vytrvalé pomoci, pokoje a naděje v moc dobra a pravdy. Modlitba nám pak otevírá oči, jak vstoupit do toho, co Bůh činí kolem nás. Požehnaný čas na modlitbách.

Jiří Unger
tajemník ČEA

Průvodce Aliančním týdnem modliteb si můžete stáhnout na stránkách Evangelikální aliance:
<https://ea.cz/2022/10/24/alianacni-tyden-modliteb-2023/>

SBÍRKA ATM 2023

Již tradičně prosíme, abyste během modlitebních shromáždění uspořádali také sbírku.

Samozřejmě budeme vděční, pokud sbírku věnujete na projekty, kterými ČEA podporuje českou církev a různé oblasti její služby. Služba ČEA již přes 30 let stojí na podpoře dárců a nezávislosti na financích od státu. Pokud se i vy rozhodnete svým finančním darem podpořit ČEA, můžete tak investovat do vzdělávání budoucí generace vedoucích, podpory zakládání sborů a jejich revitalizace a mnoha dalších oblastí, v nichž se ČEA angažuje. Vaše dary můžete zasílat na **č.ú. 13808359/2010** s variabilním symbolem 313110 nebo použijte pro okamžité a jednoduché zaslání vaší podpory dárcovskou bránu dole pod článkem.

DOMÁCÍ NÁSILÍ A CÍRKEV

V roce 2023 bychom rádi vydali příručku pro sbory Domácí násilí a církev, jejímž cílem je poskytnout nástroj, jak prakticky a pastoračně reagovat v situaci, kdy se jako církev setkáme s oběťmi a pachateli domácího násilí.

Je nutné si připustit, že k domácímu násilí může docházet a dochází i v našich církvích. Muži a ženy v našich sborech mohou trpět kvůli studu a stigmatu, které týrání obklopují nebo paradoxně proto, že je pro církev manželství tak nedotknutelné. Někdy je domácí násilí teologicky ospravedlňováno, nedokážeme se mu účinně postavit nebo příliš snadno uvěříme zdánlivému pokání násilníka. Jako ČEA věříme, že církev může být zásadním zdrojem pomoci a uzdravení pro všechny, kteří jsou zasaženi domácím násilím.

Pokud byste rádi podpořili vydání tohoto materiálu, jehož náklady budou cca 47.000 Kč, můžete vaše dary posílat na č.ú. 13808359/2010 s variabilním symbolem 313502.

Někdo mě pobídl, abych dopisy, které nám zasílá Roshi, dívka z Nepálu, kterou podporujeme finančně v jejích studiích teologie, dávala do našeho Zpravodaje. První tři můžete číst na nástěnce nad stolem s letáky. Toto je tedy nejnovější z jejích dopisů:

Drahá církev BJB v Brništi

Zdravím vás ve jménu našeho Pána Ježíše Krista. Píši vám, abych vyjádřila svou vděčnost, za vaše štědré sponzorství, kterým mi pomáháte v mém studiu. Opravdu jsem vděčná za vaši stálou podporu, takže mohu pokračovat ve své akademické kariéře.

Je mi nesmírným potěšením vás informovat o posledních novinách. Zde v Dehradunu jsem schopná čelit různým výzvám s mnoha přáteli a učiteli po mém boku, kteří mne povzbuzují v mých studiích. Rozumím důležitosti teologie v mém životě. V areálu školy máme kromě studií také malé skupinky každou sobotu a neděli. Jsou zde také další aktivity, které nám pomáhají růst ve víře v Ježíše Krista.

Počasí je tu velmi mírné. Různé druhy ptáků přebývají mezi budovami a já je ráda sleduji.

Právě teď máme jednodenní duchovní konferenci. Naučila jsem se mnoho o Boží laskavé péči o nás a o obětování jeho syna za naše hříchy.

Vánoce jsou za dveřmi a já jsem velmi nadšená. Těším se na oslavy s mojí rodinou a přáteli a na nákup vánočního oblečení. Jedno z požehnání této části roku je možnost spojit se s vámi, mými přáteli a rodinou. Vřelou vzpomínku a přání všeho dobrého k vánocům a k Novému roku. Ať pokoj, láska a úspěch vás vždy provází. Přeji vám radostné svátky a šťastný a pokojný nový rok. Přání všeho dobrého, hlavně zdraví a radost v přicházejícím roce

S láskou

Roshi



Poděkování

Přesně na Štědrý den jsme předali rodinám dvou dětí vánoční balíčky s hračkami, kreslicími a školními potřebami, dětskou kosmetikou, zimním oblečením a botami. Rodiny zároveň obdržely balíček potravin a byly příjemně překvapeny naším zájmem o jejich situaci a ptali se na možnost navštívit naše bohoslužby. Potravinovou pomoc z potravinové banky a místního obchodu dostalo i několik dalších jednotlivců či rodin. Díky vám všem, kteří jste ochotně do balíčku pro děti přispěli. Díky za vaše modlitby a bratru kazateli za pravidelnou dovážku potravin z Liberce.

V rámci čerpání potravin z potravinové banky bude na jaře potřeba z našich řad několika dobrovolníků, kteří se ve vytipovaném obchodě v okolí zapojí do pravidelné národní potravinové sbírky.

Kamila

ZE SBOROVÉ KNIHOVNY

Rebecca St. James: Milosrdná jizva

Kristen studuje na střední škole, když náhle přijde o rodinu. Stáhne se do sebe a úlevu od vnitřní bolesti hledá v sebepoškozování. Další velká rána přijde ze strany přítele - to už dívka neunes a skončí na psychiatrii.

Známý pastor se jí zmíní o léčebné komunitě na jednom ranči a Kristen se rozhodne, že nabídku přijme - vidí v tom příležitost, jak od všeho utéct. Od sebe sama však neuteče... Postupně se přece jen začne otevírat druhým a přijímat uzdravení, dokonce i v těch nejbolestivějších místech. Začíná chápat, že neexistuje nic, co by „nikdy nekončící milost“ nemohla vykoupit.

Kniha Milosrdná jizva oslovuje především mladé čtenáře, kteří se potýkají se zraněností v oblasti sebepřijetí a vztahů. Má však potenciál stát se inspirativní četbou i pro všechny, jimž na mladých lidech záleží a snaží se je podpořit, ať už jde o rodiče, učitele, kamarády nebo sociální pracovníky.

Reinhard Hirtler: Kráčet v dokonalé lásce

Bible se obšírně věnuje tématu lásky. V těle Kristově panuje v tomto ohledu mnoho nedorozumění. Jedním z důvodů je naše nepochopení opravdového biblického významu lásky.

Jednou z nejhlubších tužeb mého srdce je opravdově kráčet v lásce. Jsem přesvědčen, že láska je klíčem k vítěznému křesťánskému životu. Věřím, že neexistuje lepší způsob jak ovlivnit životy jiných lidí, než skrze lásku. Modlím se, aby vám tato kniha pomohla růst v lásce k Ježíši a ke všem ostatním lidem. Konec konců, zůstává víra, naděje a láska, ale největší je láska. (1K 13,13). - Výňatek z úvodu autora.

Reinhard Hirtler se narodil v Rakousku a vyrůstal jako jedno s deseti dětí v rodině pastora. Už v osmi letech poznal, že ho Bůh volá ke kazatelské službě. Studoval na biblické škole v jižní Anglii. Cestoval po celém světě a sloužil jako učitel Božího slova, prorok, evangelista a zakladatel sborů. Od roku 2014 žije se svou manželkou v Brazílii, kde je jedním z pastorů. Od roku 2015 je Reinhard zodpovědný za projekt pomoci chudým dětem na ulici v severní Brazílii.

Růžena Kucová

Zvyk

„I přišel do Nazareta, kde byl vychován. Podle svého zvyku vstoupil v sobotní den do synagogy. A povstal, aby četl.“ (Lukáš 4, 16 CSP)

Pán Ježíš chodil do synagogy pravidelně. Vcházel tam podle svého zvyku, říká text. To ukazuje na to, že uznával bohoslužby v synagoze a aktivně se na nich podílel. Pravidelně tam bylo čteno Boží slovo ze zákona a proroků. Používaly se tam i Davidovy žalmy jako modlitby a mnoho jiných speciálních modliteb, které patřily k synagoze. To, co nás udivuje, je pravidelnost a přesnost, s jakou to bylo všechno vykonáváno.

V synagoze byla též možnost promluvit. Když člověk mluvil, tak seděl, a když četl, tak stál. Všimněme si, že Pán Ježíš tam byl také a osobně se angažoval - bylo to podle jeho zvyku.

Co se týká bohoslužeb a jiných setkávání, v tomto směru je v dnešní době velmi mnoho lhostejnosti. Často se mluví o zvycích křesťana pohrdavě. Avšak mít něco ve zvyku je rozdíl, než žít křesťanství ze zvyku.

Pravdivý a zdravý křesťanský život nemůže existovat bez určitých pravidelných věcí. Je nutné mít ve zvyku navštěvovat místa, kde se setkávají křesťané, zvláště modlitební setkávání. Je potřebné mít ve zvyku číst Boží slovo a číst ho pravidelně. K pravdivému křesťanskému životu patří též zvyk modlit se. Když to jde s naším čtením Bible a modlitbami s kopce, není to žádná výhra.

Učme se od Pána Ježíše! Jeho zvykem bylo chodit tam, kde byli shromáždění lidé okolo Božího slova a modliteb.

Když se naučíš pravidelně se setkávat s Božím lidem, číst Bibli a modlit se, přijde do tvého křesťanského života ovoce! Nebudeš křesťanem ze zvyku.

Biblická zamyšlení - Oivind Andersen. Převzato z internetu.



Myšlenky

Nespadni do pasti studování Bible, bez toho aniž bys začal dělat to, co říká. - Francis Choa

Pane, pošli mě tam, kde mě chceš mít, ale pojď se mnou, vlož na mne břemeno, jaké chceš, ale dej mi sílu ho nést, přetrhej všechny provazy, kterými jsem k něčemu přivázán, jen pouto, kterým jsem s tebou spojen, prosím tě zachovej. - T. Coan

*Obě zamyšlení pro Zpravodaj dodala
Růžena Kucová*

_____ v Hospodinu, dá ti vše, oč žádá tvé srdce.

Jemu svěř svou cestu novým rokem 2023, On sám bude jednat.

H	M	I	L	O	S	T	A	U	T	O	R	Ý
T	E	L	Í	D	S	A	Z	T	I	Ř	Ě	V
T	A	V	Í	P	Z	V	M	K	Ž	A	L	I
D	O	M	O	V	J	O	Ě	O	U	N	E	L
A	B	I	B	L	E	R	N	T	O	I	A	D
H	D	L	CH	E	V	A	I	V	L	D	R	E
A	D	O	V	S	E	D	T	A	S	O	O	V
V	O	V	Á	O	N	O	E	J	S	R	K	A
D	B	A	L	P	Í	S	E	Ň	B	Á	O	R
O	R	T	I	CH	Ý	T	Ý	V	O	N	P	P
L	Ý	A	T	S	O	N	R	Ě	V	H	O	S

AUTOR, BIBLE, DAROVAT, DOBRÝ, CHVÁLIT, KOTVA, MILOST, MILOVAT, NÁROD, NOVÝ, ODVAHA, PÍSEŇ, POKORA, POSEL, DOST, RODINA, SDÍLET, SLOUŽIT, SPÁSA, SPRÁVEDLIVÝ, TICHÝ, VĚRNOST, VĚŘIT, ZJEVENÍ, ZMĚNIT, ZPÍVAT

Najděte a vyškrtajte uvedené výrazy a vyluštěte tajenku, povzbuzení do nového roku.

Znění tajenky pošlete na tresovaz@centrum.cz a můžete získat odměnu :)

Zuzana Tresová

Rozhovory nad Biblí

každé úterý v 18:00
v Oáze

Téma:

Evangelium podle Jana
Pravda a lež

Dorost

čtvrtek 17:00

5.1. Anička

12.1. Jirka

19.1. Daniel

26.1. Anet

Mládež

pátek 19:30

6.1. Anet

13.1. Jordan Haller

20.1. Jan Němec

27.1. Daniel

Skupinky

Skupinka v Novém Boru:

-

Skupinka ve Stráži pod Ralskem:

Pondělí 9. a 23.1. v 17:30

Skupinka v Mimoni:

čtvrtek 5. a 19.1. v 18:00

Skupinka „Východní“:

dle domluvy

Nedělní bohoslužby

- 1.1. vedení i kázání: Martina Matysová
- 8.1. vedení: Jiří Šimek
Slovíčko k dětem i dospělým: Anet
- 15.1. vedení i kázání: Jiří Šimek
- 22.1. vedení i kázání: Jiří Šimek
- 29.1. vedení i kázání: Štefan Halža

**Nedělní škola
pro děti 3–10 let
v klubovně v 1. patře**

- 1.1. Anička - Mudrci
- 8.1. Slovíčko k dětem i dospělým - Anet
- 15.1. Petra - Jan Křtitel
- 22.1. Irenka - rybáři
- 29.1. Kamila - samařanka

